

## 省教练员学院第四期开班,奥运冠军周璐璐准备转型

# 像她这么牛的,还有好几十个



“走进这个教室,满眼都是帅哥美女,你们在过去为山东体育做出了巨大贡献,更是山东体育未来的希望所在!”在4月2日举行的山东省教练员学院第四期教练员培训班开学典礼上,山东省体育局局长李政这样鼓励大家。



学员们正在进行军训。

本报记者 刘瑞平

坐在教室里的学员,来自不同的项目,各种各样的运动服说明了他们的来处,最多的是2017年天津全运会上山东代表团的领奖服。十三运结束之后,已经实现金牌、奖牌三连冠的山东体育,进入新的备战周期,一大批运动员结束职业生涯,准备转型,进入山东省教练员学院的教练员培训班,是他们走上教练员岗位的必经之路。

伦敦奥运会女子举重冠军周璐璐是这批学员中名气最大的,她也代表学员在开学典礼上做了发言。2015年,周璐璐因为伤病放弃了冲击里约奥运会的机会。在接受记者采访时,周璐璐说:“因为伤病离开打拼多年的赛场,确实非常遗憾,希望能以教练员的身份继续为体育事业奉献自己

的力量,这次学习机会来之不易,自己会以饱满的精神状态投入到学习中,力争早日成为一名‘金牌’教练员。”

除了周璐璐,前来参加培训的还有众多在赛场上屡创佳绩的体育明星。据省体育局科技宣传教育处处长栾凤岩介绍,本期教练员培训班的报名十分踊跃,受承办条件所限,经过一再筛选,我省培训人数已达100人,除了奥运冠军周璐璐,还有世锦赛、世界杯冠军5人,亚运会、全运会冠军50人。再加上安徽体育局的15名学员,共计115人,创历届人数之最,运动成绩之最。

山东省教练员学院成立于2010年6月,至今已举办了三期教练员培训班,共培训学员260人。前三期的成功举办使教练员学院在我省乃至全国体育系统得到广泛认可,

国家体育总局领导也给予充分肯定,许多领导曾前来授课。目前,已经有相当一部分学员走上了主教练岗位及其他管理岗位。

本期教练员培训班从今年4月至10月,共7个月,中间不放假,实行准军事化管理。内容包括军训、基础理论、专业知识、政治思想及管理、专题讲座、论文撰写及答辩六个环节。

省体育局局长李政认为,教练员是竞技体育的核心竞争力,山东是唯一一个实现全运会“三连冠”的省份,很大程度上得益于有一支高水平的教练员队伍,其中拿过全运冠军的就有上百人。他希望参加第四期培训班的学员要开阔视野,提升境界,从新时代建设体育强国、体育强省的高度,来认识自己未来的神圣使命,树立强烈的使命意识,激

发刻苦学习、奋发努力的强大内生动力。

同时,他希望学员们要以“从零开始”的心态投入学习,“当徒弟”和“带徒弟”是两种职业,学员们在“练”上是高分生,在“教”上是新学徒,要以“从零开始”的心态,开启培训班生活。

柔道世锦赛冠军于颂虽然还没退役,也出现在了这期培训中。据了解,天津全运会后,于颂进入了调整期,但她的主要任务还是训练,她的目标是争取参加2020年东京奥运会。“身体放松,脑子不能放松。”于颂说,“参加教练员培训班对今后的训练有帮助,未来我想成为一名优秀的教练员,培养能在奥运会拿奖牌的运动员。”

教练员培训班开学典礼之后,全体学员首先进行为期八天的军训。

## 与玲珑轮胎签署合作协议

# 山东小球打响改革“第一枪”

本报讯(记者 刘伟) 4月3日上午,山东省小球运动联合会与山东玲珑轮胎股份有限公司合作签约仪式新闻发布会,在山东大厦顺利召开,这也是省小球联合会首度与社会资本联姻。

在国家进一步深化体育管理体制、运行机制改革的时代背景下,山东省小球运动管理中心率先完成改制,山东省小球运动联合会应运而生,成

为全省第一家由事业单位改制为社会团体的机构,也是国内首个省级小球运动联合会。

2018年是山东省小球运动联合会的开局之年,此次与山东玲珑轮胎股份有限公司签订合作协议是省小球联合会首度与社会资本联姻。山东省体育局副局长乔云萍表示,玲珑轮胎和省小球联合会均是各自领域的领军者和先行者,本次合作是

强强联手,互惠共赢。

作为全球知名轮胎企业,山东玲珑轮胎股份有限公司一直有着体育情缘,此前涉足了足球、赛车、篮球等体育领域。此次牵手小球联合会,玲珑集团相关负责人表示,“一是玲珑轮胎作为民族轮胎企业,支持中国体育事业发展,推动全民健身的责任使然。二是作为一个实施国际化战略的轮胎品牌,

我们希望通过热度和参与度越来越高的小球类赛事,增加品牌曝光量,提高品牌知名度。”

据山东省小球运动联合会主席修振涛介绍,玲珑轮胎将冠名支持山东网球队、山东板球队以及联合会举办的涵盖17个小球运动项目的全年40项赛事,其中包括2项国际赛事,8项国家级赛事及30项省级赛事。

## 山东体育 好运看

### 全国射箭冠军赛 山东射落七金

本报讯 近日,2018年全国射箭冠军赛在江苏落幕,我省射箭运动员在天津全运会后势头不减,一举夺得7金2银2铜的成绩,在全国一枝独秀。  
(郭伟)

### 皮划艇静水冠军赛 山东水军获六金

本报讯 日前,2018年全国皮划艇静水冠军赛春季赛在湖北举行,来自全国21个代表队的204名皮划艇运动员同场竞技。山东水军强势出击,夺得6金6银6铜,名列总分和奖牌榜榜首。  
(郭伟)

### 现代五项冠军赛 我省青年军夺三金

本报讯 近日,2018年全国现代五项冠军赛第一站于江西南昌落下帷幕。我省现代五项青年军发挥出色,夺得男子团体、男子个人和女子团体三项冠军。  
(郭伟)

### 全国三人篮球擂台赛 东区赛山东揽三冠

本报讯 3月25日,2017-2018“我要上奥运”全国三人篮球擂台赛东区大区赛在合肥结束。山东强势包揽了男子公开组、女子公开组、女子青年组三个项目的冠军。  
(郑保军)

### 济南体彩志愿者 走进鞭指巷社区

本报讯 3月27日,济南市体彩志愿者协会代表走进历下区鞭指巷社区,聆听全国道德模范房泽秋事迹,并在全市范围内开展健身路径清理和社区服务活动,以实际行动弘扬雷锋精神、传播体彩正能量。多年来,济南体彩开展了扶贫助学、济困敬老等各类爱心活动。2017年,正式成立济南市体彩志愿者协会,开展志愿者服务活动,落实公益体彩、民生体彩、责任体彩和诚信体彩要求,积极打造负责任的、可信赖的和健康持续发展的国家公益彩票,让公益体彩理念深入人心,让体彩大爱洒遍泉城。  
(体文)